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i kurzus 
1 

zdetét a szomszédos Jugoszláviában 
s-kormány megalakulásával. Hogy 

lesz ez az uj kurzus, azt ma még sen- 

tudja, de mindenki valami ujat, job- 
, mást, mint ami eddig volt. Várják 
koszlávia népei, de várják Jugoszlá- 

il is. Érdekel bennünket is, nemcsak 

nert szomszédai vagyunk Délszláviá- 

egyben szövetségesei is, hanem azért 

ennek az uj kurzusnak milyenségé 

yban függ a dunai államok legközc 

olitikájának alakulása is. Tulzott r 

kkel nem szabad ebben a tekintetbei 

elgrádi kormány müködése elé nézni, 
külpolitikai orientációk kiépitését 

II előznie a belső politikai béke hely 

sának. Három esztendő óta ugyai. 
viában diktatura van és az alkotmá 

lethez való visszatérés sok mindennel. 

karitását kivánja, ami ezen idő alatt 

rojált alkotmány korszakában felhal- 

ott. A régenstanács megkisérelte ezen 

munka elvégzésére az összes pártok 

ksával nemzeti kormányt alakitani, de 

orvátok és szlovének magatartásán 

usult. ők ugyanis a szerbeket teszik 

az utolsó évek diktatorikus politi- 

és ezért tőlük várják azoknak a fel- 

nek a megteremtését, amelyek mel- 

őszinte együttmüködés a három ál- 

kotó nemzet között a politikában lehet- 

lesz. Jefticsék vállalták ezt a feladatot 

n értelemben az uj belgrádi kormány 

eti kormány. Hivatása, hogy hidat 

n a mult és jövő között, helyreállitsa 

otmányos életet és ezzel aktuálissá 

a horvátok és szlovének részvételét is 

01 szág ügyeinek intézésében. Amikor ez 

rtént, akkor kerülhet a sor a külpoli- 

térdések megoldására. Mert az a körül- 

hogy Jeftics vállalta a kormányel- 

get, bizonyitéka annak, hogy a suly- 

a közeljövőben a külpolitikán lesz. 

a tanácskozások, melyeket Pál régens- 

g és Jeftics nemrégiben Londonban, de 

= öösen Geniben és Párisban folytat
tak, 

zabták ennek az uj külpolitikának az 

/ át is. A Németország felé való orientá- 

I irve teljesen elejtettnek tekinthető, 

a szövetségi viszony Délszlávia és 

ciaország között ma erősebb, mint va- 

Délszláviának Németországhoz való vi- 

függvénye a francia-német viszony 

ilásának. Franciaország arra helyezi a 

yt, hogy a Duna-medencében a helyzet 

sen kialakuljon olyan formában, 

V ezeknek az államoknak szoros gazda- 

és politikai együttmüködését lehetővé 

Laval francia külügyminiszter nem is 

It ebből titkot, amikor többizben is ki- 

sulyozta, hogy Magyarország Genfben 

ezésre juttatta együttmüködési szándé- 

a kisántánt államai részéről pedig nin- 

semmi akadálya az együttmüködés fel- 

megteremtésének. Itt kapcsolódik 

Románia, a kisántánt és általában az 

es dunai államok érdeke az uj délszláv 

nány uj kurzusába. Talán közel van már 
élektani pillanat, amikor valami ha- 

ó történhetik, mint évekkel azelőtt, ami- 

gyarország kormányzója elmondotta 

écsi beszédét. Ha akkor talán szám- 

n körülmény akadályozta a kinyujtott 

bb megragadását, ugy ma gyökeresen 

helyzet. Ami akkor Magyarország 

volt Délszlávia felé, az ma a fran- 
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Az uj jugoszláv kormány már hivatal- 

a lépett. Ugy tudják, hogy Jefticsnek 

messzemenő meghatalmazása van amely 

arra is szól, hogy szükség esetén felosz- 

lathassa a parlamentet. Jeftics azonban 

egyelőre a mostani parlament segitségé- 

vel kiván kormányozni, mert nem akarja 

a jelen viszonyok között az országot egy 

uj választás izgalmainak kitenni. 

Eppen ezért a parlament felosz- 

latását, mint végső eszközt, ar- 
ra az esetre tartogatja, ha a je- 
lenlegi többség, amely eddig 

fentartás nélkül támogatta Uzu- 

novics volt miniszterelnököt, el- 

lene fordul. 

Jeftics tegnap fogadta a sajtó képvi- 

együtt 
Az uj miniszterelnök tegnap fogadta 

a Petit Parisien belgrádi munkatársát, 

aki előtt a következő kijelentést tette: 

- Meg vagyok elégedve, sőt mondha- 

tom, hogy rendkivül meg vagyok elé- 

gedve az eredménnyel. Jugoszlávia bel- 

politikájában teljes nyugalom és szilárd- 

ság van. Az ország külpolitikája akkor 

sem változott volna, ha az uj kormány 

az én személyem nélkül alakult volna 

meg. 

Franciaországgal együtt hala- 

dunk a jövőben is, miként a 

MAGYAR NAPIIL 

„Franciaországgal és a kisántánttal 

hétfiőn i 
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selőit, akik előtt hangsulyozta, hogy 

kormánya még nem adhat határozott 

programja is. Jeftics azután a kormány- 

elkövetkezik az ideje annak, hogy a par- 

lamentnek bemutatkozzék, meglesz a 

orgramja is. Jeftics azután a kormány- 

alakitás nehézségeiről beszélt és megál- 

Japitotta, hogy Jugoszlávia belső állami 

szervezete és nemzeti politikája tekinte- 

tében az összes politikai pártok között 

azonos felfogás uralkodik. 
Jugoszlávia külpolitikája a jö- 

vőben is a népek közti megértés 

és együttmüködés jegyében ha- 

lad és ezek az alapgondolatok 

uralkodnak majd a belpolitiká- 

ban is. 

haladunk a jövőben is" 
két államával és a Balkán-blok- 

kal is teljes az egyetértősünk. 

A londoni News Chronicle cimü lap 

foglalkozik a jugoszláv kormányválság- 

gal és megállapitja, hogy az uj kormány 

sok tekintetben enyhülést jelent Jugo- 

szláviában. Az a nyomás, amelyet a dik- 

tatura gyakorolt eddig, meg fog szünni. 

Igen fontos az, hogy Lázics volt bel- 

ügyminiszter, aki egyik oszlopa volt a 

régi rezsimnek és engesztelhetetlenül el- 

lenezte ugy a belső, mint a külső kibékü- 

lést, nincsen benne az uj kormányban, 

A párisi sajtó melegen üdvözli Jef- multban. A kisántánt másik 

államokkal szemben. Hiszen közben lényege- 

sen változott Ausztria helyzete is és ennek 

függetlensége egyformán érdeke Franciaor- 

szágnak és Oloszországnak. Franciaország 

érdekeivel ellenkezik egy a Lajtán tul ter- 

jedő német birodalom, Olaszország pedig 

szivesebben lát a Brenner-hágónál egy kis 

Ausztriát, mint egy hatalmas Németorszá- 

got. Itt találkoznak Itália és Gallia érdekei, 

amelyekért áldozatokra is hajlandók. Az 

osztrák kormány azt teszi, amit az olaszok 

és franciák akarnak, Magyarország ma még 

a valóságban közös nevezőre nem hozott 

francia és olasz érdekszferák között lebeg. 

Magyarország helyzete csak akkor lesz ne- 

héz, ha Olaszország és Franciaország nem 

tudnának megegyezni, mert akkor a ma- 

hatalom kivánsága az összes dunai 

....
 

vagy francia barátság között. Laval val
ószi- 

nüleg erre gondolt, amikor a genfi tárgyalá- 

sok után azt mondotta Kánya magyar kül- 

ügyminiszternek, most láthatták, miként 

tart ki Franciaország szövetségesei mellett 

és ennek a barátságnak részese lehet Ma- 

gyarország is. Ezzel nyilván arra célzott, 

hogy Olaszország abban a pillanatban kész 

volt cserbenhagyni az általa istápolt magyar
 

érdekeket, amint Franciaország részéről bi- 

zonyos előnyökre számíthatott gyarmati po- 

Htikája terén. Az olasz sacro egoismoval 

szembeállitotta a francia érzelmi politikát, 

mely a hüségben csucsosodik ki, Magyaror- 

szágnak döntenie kell, mielőtt megszünnék 

eszköz lenni Mussolini kezében Délszlávia 

ellen. Mert Olaszországnak Magyarország- 

elenik meg 
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ticset az uj jugoszláv kormány élén, 

egyben pedig örömének ad kifejezést 
azon, hogy Jeftics a külügyi tárcát is 

megtartotta magának. Ez bizonyitéka 

annak, hogy 

Jugoszlávia külpolitikájában 
változás nem lesz 

és hogy Jugoszlávia érzelmei Franciaor 
szág iránt a jövőben is az eddigiek ma- 

radnak. 
A szombat esti párisi lapok megálla- 

pitják, hogy az uj jugoszláv kormány 
folytatja Sándor király politikáját. 
A lapok elismeréssel nyilatkoznak Pál 

régensherceg kormányzói kvalitásairól 

és nagy bizalommal vannak Jeftics iránt. 

Jefticsre mindenesetre nagy 
feladatok várnak, a párisi la- 

pok szerint, mert Jugoszlávia 

most igyekszik megteremteni 

az egyensulyt a régi hagyomá- 

nyok és az uj idők követelmé- 
nyei között. 

Jugoszláviában most kollektiv lelkiisme- 

reti vizsgálatot végeznek. A bizonyta- 

lanság megszünt, a jövő azonban még 

nincsen teljesen kialakulva, de remélni 

lehet, hogy a helyes utat megtalálják. 

A Temps szerint Franciaországban 

egyhangu bizalommal fogadták az uj 

jugoszláv kormányt. 
A kormányban valamennyi po- 

litikai irányzat és néprajzi ösz- 

szetétel képviselve vanmn. 

Mindezek a nagy kérdések várnak megol-
 

dásra a legközelebbi jövőben és talán nem
 

csalódunk, ha kifejezést adunk azon vélemé-
 

nyünknek, hogy Laval római látogatása 

után aktuálisakká válnak ezek a dunai pro- 

blémák és kezdeményezés történik majd a 

szoros gazdasági és politikai kapcsolatok ki-
 

épitésére. Ehhez kell a jelenlegi Jeftics-kor- 

mánynak megteremteni a belső előfeltétele- 

ket, hogy azután teljes erővel a külső pro- 

blémák felé fordulhasson. Igy jelent uj kur- 

zust az uj belgrádi kormány, melynel po 

tikai sikerei nagy mértékben függnek Z 

kovics tábornoktól, aki Jeftics sogóra 

annak katonai pártjától, amel 

kormányokat, ....... i 

tott már. 

gyar kormánynak választania kell az olasz gal kapcsolatban csak ilyen edekei vannak. 
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Emlékezetes, hogy Párisban 1930 ja- 
nuár harmadikán ismeretlen tettesek el- 
rabolták az orosz Kutjepov tábor- 
nokot. Kutjepov egyik vezetője volt az 

emigráns oroszok fehér gárdájának, 
amelyet a szovjet letörésére szerveztek 

meg. Az eltünés ügyében minden nyo- 

mozás hiábavaló volt. Biztosra vették, 

hogy 

Kutjepovot valamelyik francia 

kikötőbe hurcolták és onnan 
hajón tovább szállitották 

Oroszországba. 

Valószinüű, hogy a szovjethatóságok 
Kutjepovot azóta kivégezték. Az eset 

azonban még mindig igen rejtélyes. 

Madeira szigetének fővárosában, 
........ 

A román belpolitikai élet szenzációja 
volt néhány órán át az a hir, hogy Ti- 
tulescu külügyminiszter lemondott. 
Amilyen gyorsan terjedt a hir, olyan 
gyorsan cáfolták. Illetékes helyen kije- 

lentették, hogy ugyanakkor, amikor a 
külügyminiszter lemondásáról, mint be- 
fejezett tényről, beszéltek, olyan jelen- 
tések érkeztek a külügyminisztériumba, 
amelyek semmi kétséget nem hagynak 
fenn a hir koholt volta iránt. Titulescu 
különben egyelőre St. Moritzban üdül, 
ahol kipiheni a Népszövetség elmult 
ülésszakának fáradalmait. A külügymi- 
niszter most Svájcban marad és január 
12-én tér vissza Genfbe, hogy résztve- 
gyen a Népszövetség ülésein. Romániá- 
ba csak január második felében tér visz- 
sza. 

Amennyire komolytalan volt 

Titulescu lemondásának a hire, 

annyira komoly Tatarescunak 

a kormány átalakitására vo- 

natkozó terve. 
Arról beszélnek, hogy Inculet belügy- 
miniszter és Jamandi más megbiza- 
tást kap, helyüket pedig más liberális 
politikusokkal töltik be. Beszélnek arról 
is, hogy egyéb tárcák is gazdát cserél- 
nek. Tatarescu nem titkolja kormány- 
átalakitási szándékát, de fentartotta 
magának a jogot, hogy ezt akkor hajtsa 
végre, amikor az időpontot erre elérke- 
zettnek látja. 
A belpolitikában már karácsonyi han- 

gulat uralkodik, a miniszterek és képvi- 
selők hazautaztak és a kéthetes nehéz 
parlamenti munka után fáradalmaikat 
pihenik ki. Kormánypárt és ellenzék 
egyaránt csendes, csak Maniu Gyula 

nyilatkozott Erdélybe való érkezése 
után. Kijelentette, hogy az, ami ma tör- 

ténik, szembentünöbben, mint bármikor, 
ellentmond annak a keresztény óhajnak, 
hogy békesség az embereknek. Emberek 
és pártok, nemzetek és népek szemben 
álanak egymással. 

Mindez azért, mert az emberi 
társadalom letért a keresz- 

tény erkölcs utjáról, amely azt 
tanitja, hogy szeresd felebará- 

todat és add meg mindenkinek 

Funchalban a napokban letartóz- 
tattak egy Gall nevü francia soffőrt, 
aki a barátnőjével együtt közel négy év 
óta él a szigeten. Gall ellen alaposnak 
látszó gyanu forog fenn, hogy résztvett 
annak idején Kutjepov elrablásában. 

szovjetügynökök fogadták fel, 
autójával álljon a rendelkezésükre. 

Gall ezt jópénzért meg is tette 
és Kutjepovot nemcsak Páris- 
ból szöktette ki, hanem elvitte 
abba a kikötőbe is, amelynek 
közelében állitólag egy orosz 

hadihajó horgonyzott. 
Közremüködéséért Gall nagyobb összeg 
pénz kapott, de köteleznie kellett magát 

hogy 

Szólt a nemzeti parasztpárt vezetőségé- 
ből való visszavonulásáról is és kijelen- 
tette, hogy nem tehetett másként, ha 
fenn akarta tartani a maga számára a 
szabad cselekvés jogát, A Skoda-ügyről 
azt mondotta, hogy ebbe őt is bele akar- 
ták keverni, de ez nem fog sikerülni és a 
parlamenti tárgyalás tisztázni fogja 
nemcsak őt, hanem Boilát is. Végül szólt 
a kormány helyzetéről és rámutatott 
arra az elégedetlenségre, melyet az os- 
tromállapot és cenzura oknélküli fen- 
tartása okoz. 
Maniu Badacinban (Badacsonyban) 

tölti az ünnepeket és a nagy remetét hi- 

Hlontak Madeira szigetén egy irancia soliőrt, 
aki amnak idején a szovjet konóinak senmiteli 
Kufjepov orosz cári tábormok elrablásában 

Gallt akkoriban Párisban tartózkodó 

........... 

Komolyan foglalkozik 
Tataresecu a kormány közeli 

átalakitásának tervével 
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arra, hogy nyomban külföldre utazik. 
Gall uj tartózkodási szinhelyéül Madeira 
szigetét választotta. 
A francia soffőrt tegnap a rendőrség 

az ügyészségre kisérte, hogy ott kihall- 
gassák. Alig fogtak hozzá a kihallga- 
táshoz, mikor Gall hirtelen a nyitott 

ablakhoz ugrott és azon keresztül fél- 
emelet magaságból az utcára ugrott. 

Vad futásnak eredt, de a rend- 
őr, aki Gallt az ügyészségre 
hozta, utána ugrott az utcára 
és hosszas üldözés után elfogta. 

A nyomozás tovább folyik annak meg- 
állapitása érdekében, hogy Gallnak való- 
ban része volt e a szerencsétlen Kutje- 
pov elrablásában. 

veinek egy csoportja felkeresi karácsony 
napján, hogy az ünnepek alkalmával jó 
kivánatait fejezze ki neki. Előre beszé- 
Ek, hogy ez alkalommal politikai nyilat- 

kozatok nem lesznek. Ebből arra lehet 
következtetni, hogy alighanem mégis 
lesznek politikai kijelentések. 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 
lasztmányát különben január elejére 
hivták össze. 

Ezen az ülésen foglalkozni fog- 

nak Maniunak a párt elnöki 

tanácsából való kivonulás kér- 

désével. 
....................... ... 

Áttözte a ház fotát és 

A szerencsétlenségben is óriási szeren- 
cséről beszélhet az az angol pilóta, aki 
sépével az egyik háznak ütődött, de sem- 
mi baja nem történt. A pilóta ugyanis a 
sürü ködben elrepült a croydoni repülő- 
tér felett és ezt csak akkor vette észre, 
amikor már hozzákezdett a leszálláshoz. 
A pilóta csak néhány méternyire a föld- 
től látta, hogy eltévedt, de akkor már 

nem tudta a veszedelmet elháritani. A 

leszálló gép nagy erővel nekirohant az 

egy pitláta aki a sücű é küdten eltévesztette az utat 

egyik háznak, betörte a falat és a kony- 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nök, mint tegnap megirtuk, a parlament- 

ben bejelentette, hogy az uj választójogi 
javaslat elkészült. Egyes budapesti lapok 
tegnap hosszabb cikkekben ismertették 
a javaslatot. Az uj választási törvény 
szerint Magyarországon minden férfi és 
női lakosnak, aki huszonnegyedik élet- 
évét betöltötte és legalább tiz év óta ma- 
gyar állampolgár, aktiv és passziv vá- 
lasztójoga lesz.Kiköti a javaslat továbbá 
azt is, hogy a választóknak legalább 
négy elemi iskolai végzettségük legyen 
és hogy legkevesebb két esztendő óta 
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Kizárólag titkos választás lesz 
Magyarországon az uj választójogi 

törvény értelmében 

a konyhátan kötött ki 

hában kötött ki. A pilóta közvetlenül a 
müködésben levő gázkályha előtt tudta 
csak leállitani a motort és ezzel a robba- 

nást megakadályoztn A házban egy 
öreg ember és az unokája tartózkodtak, 

akik szinte megdermedtek a rémülettől. 

Szerencsére a humoros jelenet a való- 

ságban is jól végződött, mert az öreg 
ember és unokája csak könnyebben sé- 
rültek meg, mig a pilóta baj nélkül uszta 
meg a nem mindennapi balesetet. 

gukat gyakorolják. 

Választások alkalmával minden 

választó köteles szavazójogát 

gyakorolni. A választás kizáró- 

lag titkos lesz. 

A kerületeket a törvény ujonnan osztja 
be és egy-egy kerületben nyolc-tizezer 

szavazó lesz. A képviselők száma nem 
változik és az uj választójogi törvény 
szerint is megmarad kétszáznegyvenöt- 

nek. Azonban ezeket nem mind a válasz- 

tók küldik a parlamentbe, hanem tizenöt 
százalékukat a vármegyék és az önálló 

dik be oda. Érdekes ujitás lesz a 
lasztójogban az, 

hogyha ugyanegy pártból 

zata van. 

Ha például valamely pártból két 
küzd egy más pártból való harmadi 
lölttel és az egy párton levő jelöl 

dig ezerkétszáz szavazata van, 
szavazatok összeszámlálásánál 
jelölt megkapja a pártjabeli má 
lölt szavazatait is és igy ebben az 
ben összesen háromezerkétszáz é 

szavazata lesz, a másik pártbeli je 
szemben. 

Rejtély marad 
a vadászerdei női holtt 

története 

Néhány hét előtt a Vadászerdő 

elhagyott részén a hajtók egy nő 
testre akadtak. A halott személya 

ságát nem sikerült megállapitani 
Sentesul-nuai (ujszentesi) csen 

még most is folytatja a nyomozást, h 

a különös lelet rejtélyét megfej 
holttestet boritó ruhadarabok azt 
ták, hogy a halott az egyik bánság 
községből való. A nyomozás ezért fők 
pen a szomszédos sváb falvakra t 
ki, de nem vezetett eredményre. 
tély talán sohasem oldódik meg, 
feltevések igaznak bizonyulnak. F. 

rült ugyanis az a gyanu, hogy a nő 
testet az egyik temetőből lopták el 
sirgvyalázók azután a Vadászer 

hagyták. Ezt a feltevést alátámasz 
Vascan Dimitrie dr. törvényszék ki 

vos megállapitásai is. Az orvos ug 

a koponya és a haj vizsgálatánál a 
meggyőződésre jutott, hogy a fej 

földben pihent. Most ebben az irányb 

folyik a vizsgálat. 

Karácsonyi ünnepély a retfor 

templomban. A Szabolcska Mihály If. 

Keresztyén Egyesület és Leányszöve 

rácsony első napján este hét órai kez 

müűsoros karácsonyi ünnepélyt rendez. 

sor: 1. Gyülekezeti ének 81. dicsére 

Imádkozik és ünnepi beszédet tart: 

Gábor lelkész. 3. Orgonaszóló, előadj 

nai Béla orgonamüvész. 4. Szavalai 

bolcska Mihálytól, előadja: Ritter . 

Hegedüszóló, előadja: Tóth Zoltán 
nár. 6. Karácsony este, irta: Szabol 

hály, előadja: Kukovecz Sarolta. 7. 

től és Lavottától énekel Fritz Paula 
énekesnő. 8. Reményik-verseket 
gyel László segédlelkész. 9. Utóii 

Szabolcska László dr. esperes. 10. 

zeti ének, 82. dicséret. Beléptidi 

sor megváltását kérjük. A tiszta 

törvényhatósági joggal biró városok kül- 
a rendezőség az ifjusági otthon áta 
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esita-müvek igazgatósága az utób- 

endők során egyre-másra kényte- 

lt a munkások nagy tömegeit el- 
i. A hatalmas vállalatnak nem 

kája, nem kapott rendeléseket 

a régi munkások egymásután ke- 
elenekké váltak. A mostani esz- 

végre meghozta a Resita-müvek 
ra a kivánt javulást. 

örökország rengeteg vasuti 

nyagot rendelt a resitai gyár- 

an. Sineken és vasuti alkatré- 

eken kivül száz uj mozdonyt 

pitenek Törökország részére. 

munkát az ünnepek után azonnal 
ezdik. A vállalat igazgatója ezer 

ő és régóta kereset nélküli munká- 
tesitette, hogy karácsony után ha- 

talanul álljanak ujból munkába. 
felszólitás ezer munkáscsalád ré- 

fimecikában, 

dapesti müvészkörök aggodalom- 
vegyes érdeklődéssel tekintenek az 

marai rikában tartózkodó Fedák Sári 

a elé. Fedák Sári ellen, mint ismere- 

a losangelesi törvényszék már két 
zést is adott ki. A budapesti irók és 

i szek pénteken, mint megirtuk, táv- 
t intéztek Vajda Ernő filmezce- 
nm-iróhoz, akit arra kérték, hogy te- 

meg minden lehetőt Fedák Sári ér- 
en és segitse őt vissza Budapestre. 
a Ernőt ugyanis Aknay Vilma 

sznő házassági igéret megszegésé- 
Deperelte és ebbe az ügybe, mint 

y Vilma pártfogója és koronatanu- 
eleavatkozott Fedák Sári is. A los- 

lesi biróság azonban ugy találta, 
Aknay Vilma követelése és Fedák 

atkozása alaptalan és azért tették 
ellene a szigoru birói intézkedést. 
jda Ernőtől tegnap megérkezett 
pestre a válasz a hozzáintézett táv- 
a. Elbben azt mondja, hogy az alá- 
kedvéért hajlandó volna mindent 
enni Fedák Sári érdekében, annak 

ére, hogy ő volt az, aki ellen az 

sz házasságigérési hadjáratot sugal- 
a és családi boldogságának feldulá- 

törekedett. Megállapitja azonban, 
y Fedák ellen ő maga nem tett felje- 
ést, hanem a hatóságok hivatalból 
ották meg az eljárást és erre az 
HFedák cselekedetei szolgáltatták. 

la Ernő távirata igy végződik: 

Nem vagyok magánvádló és nincs 
lomban az ügy megszüntetése érde- 
en bármit is tenni. Ezt nem azért 
hdom, mert kezeimet akarom mosni, 
m csak azért, hogy magamról a fe- 
séget elháritsam. Ismétlem, nincsen 
ai erőm, hogy a biróságok eljárásá- 

eleavatkozzam. 

inőihol 

nele 

Resica-műveknél, amelyeknek munkásai 
ismét keresethez jutnak 

szére a legszebb karácsonyi ajándék volt. 
A Resita-müvek bocsaromanai (ro- 

mánboksáni) mezőgazdasági gépgyárá- 
ban is megszaporodott a munka. Az 
utóbbi válságos időben alig százhuszon- 
öt munkást tudott a gyár foglalkoztatni. 

Most azonban már ötszáz a 

munkások száma és hamarosan 

ujabb munkáscsapatokat vesz- 

nek föl. A gyár most legna- 

gyobbrészt pontonokat készit 

katonai célokra. 

Bocsa (Boksán) állomáson nagy 
munka folyik. Ötszáz vasuti kocsival 
tüzifát rendeltek a Resita-müvektől és 
ennek rakodása már megkezdődött. A 

vállalat hatalmas erdőségeiben folyik a 
fa kitermelése, amelyet iparvasuton 

szállitanak Bocsára, ahonnan azt rendel- 

tetési helyére továbbitják. 
eD--e-e------E«e---EeLsesEssEsEs-E«eeses 

hete listára hevült Jedák Sáci 
ami azt jelenti, 
letattóztatható : 
tere Fedák Sárit és Aknay Vilmát fekete 
listára helyezte. Ez azt jelenti, hogy 
nemcsak abban az államban lehet őket 
letartóztatni, amelynek törvényszéke 

őket keresi, hanem az Egyesült Allamok 

egész területén. 
Budapesti jelentés szerint Fedák Sári 

nyolcvanhárom éves édesanyját az 

Moszkvai jelentés szerint Kirov 
szovjet vezér meggyilkolása ügyében a 

vizsgálatot befejezték és az iratokat át- 
küldték a legfelső hadbirósághoz. Meg- 
állapitották, hogy a gyilkos Nikola- 
jev tagja volt annak a terorrista cso- 
portnak, amelyet a Zinovjev veze- 

tése alatt álló ellenzék alakitott meg. 
Kirov meggyilkolására Nikolajev az uta- 
sitást Kotolinovtól, a terroristák 

z 
leningrádi központjának vezetőjétől kap- 

Az elmult éjszaka borzalmas szeren- 

csétlenség történt a negyedik kerületi ál- 
lomás területén levő százhuszas számu 
váltónál. A balesetnek Martin János 
negyvenegy éves váltókezelő esett áldo- 

zatul, akit az egyik tehervonat mozdo- 
nya halálra gázolt. Martin a Cenadul- 
Veche (őscsanádról) befutó vonatot fo- 
gadta a váltónál. Ugyanakkor a váltó 

melletti sinpáron egy tehervonat haladt 

Rónác felé. A két sinpár közötti keskeny 
helyen állott Martin, aki feszesen kö- 

Kérjük szives látogatásukat 
vételkényszer nélkül 

Az erdőüzem számára is kilá- 
tás van további nagy rende- 

lésre. 
Ocna de fier (Vaskő) telepén ujabb 

gazdag vasércereket fedeztek föl, Ezek- 

nek a kitárását a tavasszal kezdik meg. 

Ezzel Ocna de fier, amely az utolsó évek- 

ben valósággal kihalt, ujból élénk és vi- 
rágzó lesz. Több száz bányász ismét 
örömmel veheti kezébe a fejtő csákányt, 
mert munkához jut. 

A Resita-müvek Jugoszláviából kilenc- 
ezer vagon ócskavasat vásárolt. Ennek 

Resitára való szállitása már megindult. 

Az ócskavasat az ujonnan bá- 
nyászott vassal keverik és 

együtt dolgozzák fel. 
Ezt a nagy mennyiségü ócskavasat a 
Resita-müvek vezérigazgatósága azért 

vásárolta, mert arra az uj rendelések 
lebonyolitásánál szüksége lesz. 

és Aknay Vilma 
hogy báchol 

utóbbi napok izgalmai nagyon megvisel- 
ték. Az idős nőt tegnap heves rosszullét 
fogta el és a házbeliek attól tartottak, 
hogy szélhüdés érte. Orvost hivtak, aki 
azonban megállapitotta, hogy mindössze 

szédülésről van szó. Fedák édesanyja 
már jobban is van. 

eese--Ee EYeEe000 

Százhárom embert végeztek már ki 
Kirov szovjetvezér meggyilkolása miatt 

pesceeeeEEEEYEEEEsEE-YELsEEEDoDEEEEEEEEEEEsEE-LLLEEEELELLY0 

Két vonat között a mozdony 
kerekei alá került és borzalmas 

halált halt 

Nagyválasztéku raktárunkat selyem- és gyapjuruhák- 
ban, valamint kabátok és bundákban tekintettel az 
előrehaladott idényre és a karácsonyi ünnepre, 
részben beszerzési áron alul adjuk. Redukáltáru gyapju- 

ruhák már 360 leitől, selyemruhák 650 leitől kaphatók. 

Ra 

ta. A leningrádi terrorista csoport vala- 
mennyi tagját letartóztatták. 
Ujabb moszkvai jelentés szerint Kirov 

meggyilkolása miatt eddig százötvenhá- 

rom egyént tartóztattak le, akik közül 

százhármat kivégeztek. A vizsgálat sze- 
rint a terroristák még más szovjet ve- 
zéreket is meg akartak gyilkolni és az 
volt a tervük, hogy Szovjetoroszorszá- 
got megbuktassáék 

szönt még a személyvonat mozdonyveze- 
tőjének. A következő pillanatban Martin 
János hatalmasat kiáltott és az ellenkező 
irányban haladó tehervonat mozdonyá- 

nak kerekei közé zuhant. Amikor a vo- 
nat megállott, megrenditő látvány fo- 

gadta a vonat személyzetét, Martin Já- 
nos teste borzalmasan megcsonkitva ke- 
rült ki a kerekek alól. Jobb lába több he- 
lyen eltört, ezenkivül a hatalmas erő tő- 

ből kiszakitotta az egyik lábát, alsó tes- 
tét a kerekek felhasitották, mig fejét 

ó Bul. Reg. Ferd. 

ulta 
, 

szétvágták. A szerencsétlenségről értesi 

tették Alexi Virgil komiszárust, az ál 

lomási rendőrség vezetőjét, Pintea 

Vazul dr. hatósági orvost és az állomás- 

főnököt, akik megkezdték a vizsgálatot. 

A tehervonat vezetőjét letartóztatták, de 

később ujból szabadlábra helyezték, 

mert bünösségére nem merültek fel gya- 

nuokok. A szerencsétlenség körülményeit 

nem lehetett tisztázni. Nem tartják ki- 

zártnak, hogy Martin Jánost a személy- 

vonat légnyomása elszéditette és ezért 

esett a tehervonat elé, de valószinübb, 

hogy a tehervonat mozdonya elkapta kö- 

penyének szélét és a kerekek alá rántot- 

ta a szerencsétlen embert. Martin János 

elvált ember volt és a negyedik kerületi 

Gelu (Pacsirta) utcában lakott. Kilenc 

éve állott a vasut szolgálatában és csen- 

des, fegyelmezett modorával kiérdemelte 

felebbvalói elismerését. Tragikus halála 

vasutastársai körében nagy részvétet 

keltett. 

....... 

Agyonlőtte feleségét 
és ulána önmagával végzett 

Megrenditő családi dráma történt teg- 

nap Jamul-Mare (Nagyzsám) temesi 

községben. J ános Miksa, a község jó- 

módu gazdája agyonlőtte feleségét, majd 

maga ellen forditva a fegyvert önmagá- 

val végzett. János évek előtt Amerikából 

gazdagon tért vissza szülőfalujába, ahol 

vagyonát közel öt millió leire becsülték. 

Tiz hold földet, egy házat és nagyobb 

összeget ajándékozott feleségének, azon- 

ban a házaspár nem volt boldog, mert 

napirenden voltak a civódások. Végül is 

elhatározták, hogy elválnak. A gazda ek- 

kor visszakövetelte nejétől, született 

Purea Máriától a tiz hold földet és a 

pénzt. Amikor az asszony ezt nem telje- 

sitette, ismét civakodás támadt, amely- 

nek következménye az lett, hogy János 

elővette vadászfegyverét és a konyhá- 

ban mosó feleségére háromszor rálőtt. 
Amikor az asszony holtan esett össze, a 

gazda fegyvere fölé hajlott, azt elsütöt- 

te, mire a golyó gyomrába furódott és 

hátán jött ki testéből. 
agonosese eeseesescce 

fejbevánta fiát 
hogy nyomlan megalt 

Kerekes Burkus Mihály harminckilenc 

esztendős magyarcsanádi gazda az életével 

fizetett könnyelmüségéért. Kerekes Burkus 

Mihálynak Magyarcsanádon volt tanyája és 

szép darab földje, ahol a feleségével és két 

kis gyermekével élt. Özvegy édesanyja, aki a 

szomszédos Apátfalván lakott, aggodalom- 

mal látta, hogy a fia az utolsó években dor. 

bézolásnak adta magát és már földjéb 

kezd kisebb-nagyobb darabokat eladogatni 

hogy aztán a kapott pénzt elmulas 

(loy dsor) ketvl ugy fejbe vágt a a fiát, 

az menten meghalt. 

/ 



Amukoc üt teitőt 
egy tet tesz a csomagban 
Könnyező szemmel állitott be szer- 

özvegy Taligás Ju- 
ánna és remegő kézzel mutatta azt az 

aprópénzcsomagot, amelyből egy leiesek 

kandikáltak elő. Azután elmondotta, 
hogy szivességből tegnap délután Zepp- 
nann Rezső negyedik kerületi nyugdijas 

december havi illetményét vette fel, aki- 

nek nyugdija 586 leit tesz ki. A pénztá- 

ros két csomagott adott neki, amelyeken 

kivülről tintaceruzával fel volt tüntetve, 

hogy egyenkint 280250 leit tartalmaz- 

nak. A nyolcvanhat leit pedig leszámolva 

kapta kézhez. A pénzt elvitte Zoppmann 

Rezsőnek, aki a csomagokat nyomban 

felbontntta. Az egyikben tényleg ötven 

darab öt Je es volt, a másik azonban csu- 

bán ötven darab egy leiest tartalmazott. 
Az öreg nyuegdiias tehát csekélyke nyug- 

Hijából még kétszáz leit ráfizetett, mert 
nem nézték meg, milyen pénz van a cso- 

magban. Az asszony vieszasietett a pénz- 

tárhoz de azt már zárva találta és igy 

még panaszt sem tehetett. Eddig is elő- 
fordult, hogy az ötven leies csomagból 

hiányzott egy-két lei, de ez a legujabb 

megtévesztés, akárki csinálta, sulyosan 

elitélendő. 

A DELI HIRLAP KARÁCSONYI SZÁMA 

hétfőn jelenik meg és tartalmazza még a va- 

bárnap világeseményeit, valamint az összes 

bel- és külföldi sporteredményeket. 

-aAlbrecht főherceg pilótavizsgát tett. 

Budapestről jelentik, hogy Albrecht fő- 
herceg tegnap a mátyásföldi repülőtéren si- 

kerrel tette le az elméleti és gyakorlati piló- 

tavizsgát. 

- Goga egy hónapra Rómába utazott. 

Go g a Octavian tegnap reggel külföldre 

utazott. Goga egy hónapot Rómában fog 
eltölteni. 

-ÜCj belcsészeti doktor. Hollin- 
er Rudolf végzett egyetemi hallgatót, 

Hollinger Miklós helybeli pékmester fiát, 
a bécsi tudományegyetemen a bölcsészet 

doktorává avatták. 

Karácsony,y 
alándéknak 
legalkalmasabb egy 

ió szövet 

RABON é SCHNELDEN-től 
Timisoara-Temesvár I. ata Bratianu 

5 ö 

- degebbie fordul az id Tegna bo 

rus és az előző napihoz viszonyitva hüvö- 

sebb időjárás volt. Reggel a hőmérő 5, dél- 

után pedig 9 fok meleget mutatott. Az or- 

szág más részében is hüvösebbre fordult az 

időjárás. A Fekete-tengeren nagy viharok 

vannak, a hajók nem hagyják el a kikötőt. 

A tengeren levő hajók nagy nehézségekkel 

küzdenek. Európa egyéb országaiban is té- 

hesebbre fordult az időjárás. Angliában 

nagy viharok vannak, amelyek miatt a for- 

galomban késések mutatkoznak. A meteoro- 

lógiai intézet jelenti: Keleti szél várható, 

sok helyen köddel, kesebb esővel, esetleg ha- 

a hőmérséklet lassan sülyed. 

TA legmodernebb rádió 
olesón és nagy választékban csakis 

Révésznél 
Gyárváros. Str. Dacior (tő-utca) 
a -os villamos vegal:omásánál. 

Telefon: 13-02 
a Arozásnál tenmaradt rádió 

febelrkent kaphatók. 
zerelés, ankumulator töltes 

Raádiójavitások. se műhely. 

felbiztatta tizenhét éves iát egy hestiális anya, 
hogy a szomszédban lakó öred asszonyi ölje meg 

és rabolja ki 
Regényt lehetne irni Lulei Mária 

prágai hivatalnoknő életéről. Lulei Má- 

ria a háboru utáni években a budapesti 

cseh követség hivatalnoknője volt. Bu- 

dapesten férjhez is ment, azonban ami- 

kor férje megtudta, hogy törvénytelen 

gyermeke van, elvált tőle. Ugyanakkor 

elbocsátották a követségtől is. 

Lulei Mária visszatért Prágába és 
nagy nélkülözések között nevelte a fiát, 

Lulei Jaroszlávot, aki jelenleg tizenhét 
esztendős. Lulei Máriával egy házban és 
egy folyosón lakott Malák Julia zon- 

goratanárnő. A magános zongoratanár- 

nőről mindenki tudta, hogy pénze van 

és pedig sok pénze. Lulei Mária rábe- 

szélte a fiát, hogy lopózzék be a zongo- 

ratanárnőhöz, ölje meg és rabolja ki. 

Megigérte, hogy jutalmul biciklit vesz a 

fiának és beiratja a kereskedelmi isko- 

lába is, ahová a fiu régóta vágyakozott. 
Lulei Jaroszláv szót fogadott anyjá- 

nak. Belopózott a zongoratanárnő laká- 

sára és hurkot vetett az idős asszony 

nyakára. Addig huzta a kötelet, amig a 

szegény gyenge asszony halott volt. 

Azonban a remélt sok pénz helyett 

mindössze egy ötezer cseh koronáról 

szóló betétkönyvet talált. 
A rablógyilkosság kitudódott és anya 

és fia a biróság elé került. A prágai es- 

küdtbiróság- most itélkezett felettük. 
Erdekes, hogy a tárgyaláson Lulei Má- 

ria tagadta, hogy fiát rábeszélte volna a 

gyilkosságra. Még azt is tagadta, hogy 

a dologról tudomása lett volna. A fiu 

azonban szemébe mondta az anyjának, 
hogy ez nem igaz. A biróság a rabló- 
gyilkos fiut öt, a felbujtó anyát pedig 
huszonöt évi fegyházra itélte. 

:::::::::.::..:..:... 

összEt. A NEÉPSZöVETSÉG. A 
Népszövetség legközelebbi rendes ülés- 

szakát, mint azt már jelentettük, január 

11-én kezdi meg. Ennek az ülésszaknak 

az elnöke Tevfik Rüzsdi bey török kül- 

ügyminiszter lesz. 

- A hadfelszerelési tervet a király már 

elfogadta. A hadügyminiszteriumban Ta ta- 

rescu miniszterelnök elnöklete alatt mi- 

niszterközi értekezlet volt, amelyen Tata- 

rescu a miniszterek elé terjesztette a király 

által már elfogadott hadfelszerelési tervet. 

Az értekezleten ezenkivül a nemzeti hadfel- 

szerelési ipar, valamint a megrendelések 

kérdésével foglalkoztak. 

* A régi és uj utcanevek betürendes 

jegyzékét tartalmazza a Déli Hirlap 
most megjelent zsebnaptára, mely ezen- 

kivül a menetrendet és sok hasznos tud- 

nivalót tartalmaz. A Déli Hirlap minden 
uj előfizetője ingyen kapja. Nem előfize- 

tők a Déli Hirlap kiadóhivatalában hat 

leiért kaphatják. 

- Sok hühó semmiért. Insull ame- 
rikai bankárt, aki a mult esztendőben 

vállalatainak bukása után Európába szö- 
kött, ahonnan a nyáron visszavitték 
Csikágóba, nemrég a törvényszék fel- 
mentette a hamis bukás és sikkasztás 

vádja alól. Tegnap egy másik vállalatá- 
nak bukása miatt Insull bankár megint 

a biróság elé állott és tárgyalása most is 

felmentéssel végződött. Január 15-én 

harmadszor is biróság elé állitják In- 

sullt hasonló ügyből kifolyólag. Nem le- 
hetetlen, hogy akkor is felmentik. Ezek 

után kérdés, hogy miért kellett Insullt a 
félvilágon keresztül hajszolni. 

- Szegény embert az ág is huzza. Panasz- 

szal állitott be a szerkesztőségbe G a nz Pál, 

a topoloveti kőzuzó-telep munkása, aki ősz- 

szel hat hétig feküdt betegen. Betegségéről 

az ottani orvos jelentést küldött a betegse- 

gélyző pénztárnak és október 23-án a szük- 

séges iratokat a postára tette, hogy Ganz 

Pál a betegpénzéhez juthasson. Azóta két 

hónap telt el, de érdeklődésére azt a felvi- 

lágositást kapta, hogy az iratok még nem 

érkeztek meg. Azóta háromszor járt váro- 

sunkban, de mindig hiába. Most végre az or- 

vosnak az iratok másolatát kell postára ten- 

ni, hátha azokkal több szerencséje lesz Ganz 

Pálnak. 

ZA szállodában megmérgezte magát 
egy ügyvéd. A fővárosi Róma szállodá- 

ban a szobájában eszméletlenül találtak 
Bocasiu Edmond satumarei (szat- 
mári) ötven éves ügyvédet, aki néhány 
nap előtt érkezett Bucurestibe. A vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy az ügyvéd mé- 
reggel öngyilkosságot kisérelt meg. Be- 

szállitották a kórházba, ahol a halállal 

vivódik, Tettének oka ismeretlen. 

- Ausztriában elfogott nemzeti szo- 

cialisták. Bécsi jelentés szerint Felső- 
ausztriában száznyolcvan nemzeti szo- 
cialistát és huszonnégy nemzeti szocia- 
lista vezért tartóztatott le a rendőrség. 
- Uj Hiberális képviselőjelölt. Megir- 

tuk, hogy Marcus aradi képviselőt a 
Nemzeti Bankhoz nevezik ki megbizott 

adminisztrátorként, mig a megüresedő 
képviselői mandátumra valószinüleg 
Seracin Jont, az erdélyi liberális if- 

juság egyik vezérét jelölik. 

- Megfenyegettek egy konzult. Ha- 

vannában a rendőrség letartóztatott 

negyven kommunistát. A kommunisták 
előzetesen az amerikai konzul lakása elé 
venultak és a konzult megtorlással fe- 

nyegették meg, mivel Amerikában a tö- 
meg egy négert meglincselt. 

- Megrenditő szerencsétlenség történt 

Bacau város határában, ahol a földomlás el- 

temette Ghindea Victoria huszonkét éves 

asszonyt, valamint egy kilenc éves kislányt. 

Mindkettőjüket holtan ásták ki a földréteg 

alól. 

RIDIKÜLÖK 
Pénztárcák 
Neceszerek 

a legolcsóbbtól alegfinomabb kivitelig rend- 
kivüli választékban. 

bőrá ü 
F E U E R I., Méreuene 

- Halállal végződő csendőri nyomo- 
zás. Sasu földmüvelésügyi miniszter, 
aki Antonescu miniszter távollétében az 
igazságügyi tárcát is vállalta, utasitotta 
a buzaui vezetőügyészt, hogy személye- 
sen vezesse le a nyomozást abban az 
ügyben, amely Niscov községben tör- 
tént. A csendőrség ugyanis a községben 
vizsgálatot folytatott Zaharia Sulta- 
na asszony ellen, akivel az egyik csendőr 
olyan brutálisan bánt, hogy a sérülések 
következtében meghalt. 
-aAtszervezik a szigurancát. Fővárosi 
jelentés szerint ujév után a szigurancát 
átszervezik. A vezetők sorában nagysza- 
básu áthelyezések lesznek. 

- Halálos végü robbanás. Borzalmas 
robbanás történtTargovisteban a Steaua 
Romana petroleumvállalat szivattyu- 

állomásán. A robbanás időpontjában 
Oprea Stan fütő éppen a felrobbant 
tartály közelében állott és a kicsapodó 
lángok megölték. A robbanás után már 
csak megszenesedett holttestét találták 
meg 

Természetes hőforrásokk 
táplált kénes és rádium 
gyógytürdők, vizgyógy. 
intézet, masszágointezet 
villamos, nap, szén- 

savas és lég- 
fürdők. 

Téli szezon: az összes álla 
szállodák nyitva. Casino. Jaz 

Ünnepségek és gyönyöru 

rándulások Az Europa ro 

nemzeti utazási iroda Bucures 

boniai alapján napi telies pens 

türdőkkel, borravalóval és 

ös-zes adókkal egyetemb 

I1! személyenkint 200 lei 

Bonok kaphatók a 

Központi Bank 

Timisoara, Strada Alba Julia 
Telefon 15-15 és 15-33 

HITLER ELHARITOTTA A 
VESZEDELMÉT. Berlini jelentés 

Faulhaber müncheni biboros-érsek a 

csonyi ünnepek alkalmából az egyik 

munkatársa előtt érdekes kijelentésekel 

Szerinte nagy remény van arra, hogy al 
rülni fog az igazságos és tartós békét 
hozni. Ebben Hitlernek nagy érden 

mitler elháritotta a háboru veszedeln m 

nem egész Európa háláját. 

- Fortu tanár a biróság előtt. A bi 
lai törvényszék tegnap itélkezett E 
tu tanár felett, aki fegyvert ei 
rendőrökre, mert azok megakad 

ták, hogy a városban összehivott 

se elnököljön. A biróság Fortu t 
tiltott fegyverviselésért ötezer lei 
büntetéssel sujtotta. 

- A hadirokkantak karácsonyi 

déka. A fővárosi hadirokkantak kö 
az egészségügyi minisztérium egy 

lei karácsonyi segélyt osztott szél 
hadirokkantak fejenkint négys 
és négyszáz kiló fát kaptak, mig a 

özvegyek száz lei és négyszáz kiló 

segélyben részesültek. 

- Rég bebizonyitott tény, h 

ember naponta a levegő porával 
millió baktériumot lehel be. Övak 
a fertőzéstől „Diana" sósborszess 

készitett szájviz használatával 

Különös események játszódtak le 
mult éjszaka a doftanai fegyház 

körül. Campinai jelentés szerint 
ereszkedő sürü köd védelme alatt 
férfi támadást kisérelt meg a feg 

őrei ellen, akik azonban fegyve 
használták és elüzték a támadóka 

támadás ügyében a vizsgálat meg 

SZ iegygyürük, nász 
dékok legiutány



etőre futtattaznak 
vidéken nemzetközi rendőr- 

ja fenn a rendet mostantól egé- 

épszavazás befejezéséig. Az an- 

k tonák már meg is érkeztek Saar- 

nbe és ezeknek megtiltották, 

Saar-vidéken nősüljenek. Azt 

ban nem tiltották meg, hogy fut- 

anak. Futballoznak is vigan, 

emcsak puskáikat hozták maguk- 

futballgömbjeiket is. Az angolok 

ata máris több mérkőzést rendezett
 

készülő német polgárok csapa- 

Ebben fontos az, hogy a meccse
- 

léptidij mellett játszották és a jö- 

mben osztozkodtak. 

tfelmondott flottaegyezmény. 

elentés szerint Hirota japán 

piniszter táviratilag közölte a 

toni japán követtel a flotta- 

ény felmondásának szövegét. A 

jegyzéket azonnal továbbitotta 

ikai külügyminisztériumnak. 

ler köszönete a hősies matrózoknak. 

aweni kikötőbe megérkezett a New- 

hajó, amelynek német matrózai a 

engeren hősies küzdelemmel meg- 

ék egy elsülyedt norvég tehergőzös 

Egét. Hitler birodalmi vezér, aki a 

gérkezésekor Kuxhawenben időzött, 

e a német matrózokat, megköszönte 

ogy hősiességükkel uj bizonyitékát 

német bátorságnak. 

abadon engedték Perics horvát 

st. Brüsszeli jelentés szerint teg- 
le a marseillei merénylettel kap- 

san letartóztatott Perics hor- 
igráns letartóztatásának ideje. A 
ács a letartóztatást nem hosszab- 
meg. Pericset szabadlábra he- 

, azonban egyelőre továbbra is a 
gok rendelkezésére kell állnia. 

I8an 
iodáláa 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

üvegek nagy választékban 

MOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

oara II, Piata Traian (Kossuth- tér) 1 
Telefon 5-bi 

Küzdelem a malária ellen. Cey- 
getén a malária-járvány tovább 

. A kormány elhatározta, hogy a 
y leküzdésére uj, az eddigieknél 
erélyesebb intézkedéseket léptet 

elfüggesztették a Kkommunista ér- 
tanárt. A hadügyminiszterium vizs- 

alapján Constantinescu jasii 

ki kommunista elveiről ismeretes, 

sejével felfüggesztették állásától. 

élt az elbocsátástól - mellbe lőtte 

Tragikus öngyilkossági kisérlet tör- 

egnap délután a brailai Hitelbank 

M rodájában, ahol E mzer Marcell, a 
bénztárosa revolverével mellbe lőtte 

Sulyos állapotban kórházba szállitot- 

püléséhez nem füznek reményeket. fo 

Ibocsátják. 

gtalálták a lezuhant repülőgép 

. Kairói távirat alapján jelentet- 
gy egy óriási holland repülőgép, 

keresésére egy kairói repülőgép 
1 és a holland óriási gépet az 
ázis közelében összezuzott álla- 

n meg is találták. Valószinü, hogy 
land repülőgépen robbanás történt 

ozta a szerencsétlenséget. A re- 

zemélyzete, valamint három 
nné égett. Amszterdamban a 

repülőgép katasztrófája nagy 
at keltett. A szerencsétlenül járt 

közti távrepülésen, amely alka- 
másodiknak érkezett meg. A re- 

Sir John Si mon angol külügyminisz- 
ter tegnap délben tizenkét órakor re- 

pülőgépen megérkezett a Páris melletti 

Lebourgeti repülőtérre. A repülőtéren 
Laval francia külügyminiszter, vala- 
mint a párisi londoni követ várták. Első 

tárgyalása Flandin francia minisz- 

terelnökkel és Lavallal már a villásreg- 
geli során ment végbe. A villásreggelin 

Clarke angol nagykövet is résztvett, 
azonkivül jelen voltak Campbell 
meghatalmazott miniszter és több más 

előkelőség. Délután folytatták a tárgya- 
lásokat. A francia sajtó nagy fontossá- 

got tulajdonit Flandin, Laval és Simon 

tárgyalásainak. Az Excelsior szerint 
ezek a tárgyalások összefüggésben álla- 
nak a francia-olasz közeledéssel, vala- 

mint a keleti paktum ügyével. Simon 
szóvá teszi a biztonság és a leszerelés 
kérdését, ezenkivül rámutat majd annak 

FRANCIAORSZÁG A KÜLFÖLDI MUN- 

KASOK /1.7. Párisból jelentik, hogy a 

kamara ui szigoru törvényt szavazott meg, 

amelynek a külföldi munkások ", irá- 

nyul. A kamara ugyanis jóváhagyta azt a 

törvényjavaslatot, amely szerint a külföldi 

alkalmazottak fizetése után a vállalatoknak 

tfélszázalék és tiz százalék között mozgó ille- 

téket kell az államkincstár javára befizetni. 

- A forradalom okozta károk megté- 
ritése. Madridból jelentik, hogy a spa- 

nyol kormány hatvan millió pezetát sza- 

vazott meg a legutóbbi asturiai forrada- 

lom által okozott károk megtéritésére, 
valamint az ártatlanul elpusztult polgá- 

rok hozzátartozóinak kielégitésére. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

rodásában és köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata áltai állapotuk javulását érhetik el. 

- Agyrázkódást szenvedett. Wag- 
ner Erzsébet, ötven esztendős asszony, 

tegnap a mehalai Sagovici-utca 10. szám 

alatti házban ablakmosás közben a létrá- 
ról olyan szerencsétlenül esett le, hogy 
agyrázkódást szenvedett. A sulyosan se- 
besült asszonyt a mentők beszállították 

a kórházba. 

- Megugrott az elmegyőgyintézetből 
két őrült. Megszökött két elmeháboro- 
dott a lugoji (lugosi) elmegyógyintézetből 

és a szökés nagy riadalmat okozott. A 
kórház igazgatósága a szökésről értesi- 
tette a mentőket, akiknek sikerült is a 
közveszélyes őrülteket a város határá- 
ban elfogni. Az őrültek keményen véde- 
keztek és csak hosszas közelharc után si- 
került őket a kórházba visszaszállitani. 
- Fizetésemelés és nem leszállitás. 

Különös figyelmet érdemel ez a hir, 
amely bizonyára mindenkinek tetszik. A 
legnagyobb tetszést természetesen Bel- 
giumban váltja ki, mert a belga kormány 

határozta el, hogy öt százalékkal fel- 
emeli a tisztviselők fizetését és a tisztvi- 

selők családjainak engedélyezett segélyt. 

- Magántisztviselők és Kereskedelmi 

Alkalmazottak Szindikátusa átköltözött 

uj helyiségébe I, Str. Brediceanu Nr. 4 

(a Magyar Altalános Hitelbank mellett), 

ahol a tisztviselők és kereskedelmi al- 

kalmazottak klubja, valamint a napközi 

otthona megnyilt. 
-Egy futott két vonat. Berlin- 
ből jelentik ,hogy Nurrhardt közelében 

két vegyesvonat összeütközött. Hat személy 

azonnal meghalt, tizenöten sulyosan, számo- 

.:.............ö....
 

Simon nácisi tárgyalásai 

A nemzethözi javulás egyik feltétele 
TNémetovszágnak Genibe való visszatévése 

a szükségességére, hogy Németország 

egyenjoguságát elismerjék. 
A Reuter-ügynökség párisi tudósi- 

tója szerint Simon külügyminiszter, to- 
vábbá Flandin és Laval között szó lesz a 
Saar-vidékről, Ausztria függetlenségé- 
ről, a Duna völgyének rendezéséről, to- 

vábbá a Japán által felmondott washing- 
toni flotta egyezményről is. Megtárgyal 
ják ezenkivül Chamberlain angol kincs- 
tári kancellárnak azt a tervét, hogy az 

angol fontot és a francia frankot egy- 

máshoz való viszonyában szabályozzák. 
Anglia bejelenti ez alkalommal, hogy a 

Saar-vidékre menő csapatai fejében nem 
kér elleszolgáltatást, viszont szeretné, 
ha már most minél előbb bekövetkezne 
a nemzetközi javulás. Ennek egyik felté- 
tele, Németországnak Genfbe való visz- 

szatérése. 
Simon angol külügyminiszter ma Pá- 

risból Cannesba utazik. 

- Manolescu-Strunga miniszter hazajön. 

Külföldi utja során Manolescu-Strun- 

ga kereskedelmi és iparügyi miniszter Pá- 

risba is ellátogatott, ahol tegnap Mar- 

chandeau francia kereskedelmi minisz- 

terrel folytatott tanácskozást. Manolescu- 

Strunga tegnap este az Orient-expresszel el- 

indult haza felé. 
- A sziget benszülött lakossága a papok 

ellen fordult. Nagy veszélyben vannak a ka- 

tolikus papok és miszionárusok a japán 

Amamioshima-szigetén, ahol a benszülött 

lakosság megtámadta őket. A papok és a mi- 

szionárusok most a sziget partjai felé mene- 

külnek abban a reményben, hogy az euró- 

pai hajók talán megmentik őket. 

- Sulyos határincidens. Az orosz-mand- 

zsu határon sulyos incidens támadt. Mintegy 

száz orosz katona ugyanis betört a mandzsu- 

riai Kirin tartományba és harcba bocsátko- 

zott az ottani karhatolmmal. 

- Az orsovai polgármesterválasztás. Né- 

hány nap előtt Orsova uj városi tanácsának 

első ülésével kapcsolatban közöltük, hogy a 

polgármesterválasztás során ZarculaLa- 

zar dr. 16, Giurginca Constantin ügyvéd 

pedig 8 szavazatot kapott. Megbizható hely- 

ről szerzett értesülésünk szerint az alpolgár- 

mesteri állásra Stricker György 15, 

Dudás Mihály 7 és Giurginca Constantin 

1 szavazatot kapott. 

- Testvérek késharca. Fátyol József 

huszonhárom éves munkás, tegnap délután 

összeszólalkozott bátyjával, FátyolMi- 

hály napszámossal. A két testvér között a 

Józsefvárosban verekedéssé fajult a nézet- 

eltérés, melynek hevében mindketten kést 

ragadtak és sulyos sebeket ejtettek egymá- 

son. A mentők a Bega-szanatóriumba szálli- 

tották mindkettőjüket. 

- Anyakönyvi hirek, Házasságot kötöt- 

tek: Kliegl Imre és Maisay Zsófia, Knobloch 

Béla és Kajtor Jolán, Kiss Gyula és Dam- 

schütz Rózália, Vatri János és Schummer 

Margit, Schmelka Oszkár és Boros Katalin, 

Gaziczky Antal és Graáber Jolán, Bohunitz- 

ky Ferenc és Kele Erzsébet, Hlavetzky Ven- 

cel és Birtea Cristina, Crisan Ioan és Tanes- 

cu Elena, Ludvig Béla és Albert Éva, Schön- 

born Balázs és Berger Hona, Grand Balázs 

és Szép Rózália, Cserny Károly és Nieder- 

onyi 
ajándékok 
dus választékban 

Porcellán 
Keramik és 
Kristályokban 

WOHLSTEIN 
cegnél 

Re 
lerakat 

Timisoara I., Biata Bratianu(st. Eheorghe) 

LENGYELORSZAG NEM HAJLANDÓ 

ALARENDELT SZEREPET JATSZANI. A
 

párisi Matin közli Goreczki lengyel 
tábor- 

noknak, Pilsudszky marsall bizalmasána
k, a 

lengyel frontharcosok elnökének levelét a 

francia frontharcosokhoz. A levélben m
eg- 

irja, hogy Leng gyelország hü marad a f
ran- 

cia-lengyel szövetséghez, azonban nem E- 

ván etekintetben alárendelt szerepet ját- 

szani. Biztositja Franciaországot hüségéről 

és szeretetéről. 

- Ettélt katonaszökevények. A helybeli 

hadbiróság Apostolescu ezredes elnök- 

lete alatt tegnap katonaszökevények 
ügyeit 

tárgyalta le. A katonaszökevények közül a 

hadbiróság Petrovici Adamot és Urs 
Petret 

1 évi fogházra, Henezan Todort 8 hónapi, 

Stirzu Simiont és Lacatus Trifut eg. gy
enkint 

hat hónapi fogházra itélte. 

- Bejelentette fia eltünését. A helybeli 

rendőrségen megjelent özvegy Ferkel Er- 

zsébet Krisán-telepi lakosnő, aki be
jelentet- 

te, hogy Sándor nevü tizenhét eszten
dős fia 

december 19-én eltünt és a mai napig sem 

adott életjelt magáról. 

ERKEZNEK A NEMZETKÖZI HADSE 

REG KATONAI A SAAR-VIDEKRE. Saar- 

brückenből jelentik, hogy a nemzetközi had- 

seregben való részvételre tegnap kétszázöt- 

ven svéd katona oda érkezett. Rajtuk kivül 

megjött már az olaszok első csapata is.
 

Bolond Istók. Most jelent meg Bor- 

sodi Bolond Istók cimü élelapjának ka- 

rácsonyi száma. A Bolond Istók tizenhat 

oldal terjedelmü és rengeteg tréfát és 

humort tartalmaz. A karácsonyi pihenés 

alatt a Bolond Istók olvasása kedves szó- 

rakozás. 

esssepeeeeeeEeEeEEEEeLOE 

Leguiabb sporthirek 

emzetküzi tenniszversenyek 
Ausztrália, Anglia és Franciaország kö-

 

zötti tenniszversenyek tegnapi mérkőzésén 

az ausztráliai Crawford 6:0 és 6:4 arányban 

győzött az angol Perry ellen és ezzel angol 

bajnok, valamint Wimbledon győztese let. 

Ezenkivül az angol Hughes 6:3, 6:4 arány-
 

ban győzött a francia Brugnon felett, mig az
 

ausztráliai Magret 7:5, 3:6, 6:8 eredmény- 

nyel a francia Boussust ellen. A három or- 

szág közötti verseny eddigi állása szeri
nt az 

első helyen Ausztrália áll hét pontta
l, mii 

Angliának három, Franciaországnak pediz 

finiger Margit, Seran Pascu és Katona Hona, 

Costa Ioan és Samus Ernestin, Hozák Gábor 

és Bartos Hona, Király Mátyás és Kral Er- 

zsébet, Adania Jacob és Ratkov Margit, 

Schwartz Ferdinánd és Havlicsek Matild, 

König István és Borcin Irén, Teschler Antal 

és Wetzler Mária, Eberhardt János és Werth 

Mária, Gorocan Nicolae és Koch Anna, vala- 

haltak: Juhász István 62 éves, Niklás Ja- 

kabné született Menich Veronika 59 éves és 

özvegy Spitzer Teréz 84 éves korában. 

mint Albert József és Dragan Rózália. Meg- 

egy pontja van. 

scHNUR PAL 
IPARMÜVÉS 

szobafestő, názel és 
butortlényező vállalat. 

TIMISOARA L, 
Piata C. Brátianu elt Ssze 
ar . sz 



-Prochaska Ede is kiválik a városi 
ideiglenes bizottságból. Bontila Joan 
dr. alpolgármester után most Prochaska 

Ede vezérigazgató is lemondott a város 
ideiglenes bizottságában viselt tagságá- 

ról. Proch a sk a vezérigazgató levelet 

intézett Coman Agoston főpolgármester- 
hez, akivel közli, hogy vállalatánál való 

elfoglaltsága megakadályozza az ideig- 
lenes bizottság ülésein való részvételben 

és azért felmentését kéri. 

Uj területek befásitása. A földmü- 
velésügyi miniszterium mozgalmat indi- 

tott ujabb területek befásitására és a ki- 

merült talaj felijavitására. Erre a célra a 

miniszterium bizottságot nevezett ki, 

amely a befásitásra tervezetet dolgoz ki 
és ellenőrzi, hogy ezt a fásitást a terv- 

nek megfelelően végezzék el. 

r 

jElfél után naponta 

bal-6s káposzíaleves 
a 

] pPalate-kávéházban 
*A magyarság Szilveszter-estje a 

Magyar Házban. A Magyar Párt mint 

minden évben, idén is megrendezi a szo- 

kott nagyszabásu keretek között a ma- 

gyarság Szilveszter-estélyét a Magyar 

Házban. Az est megrendezésére már 
nagyban folynak az előkészületek. A ze- 

néről ezuttal is két teljes zenekar fog 

gondoskodni. Gondoskodás történik a 
közönség kényelméről, valamint a jó és 
pontos kiszolgálásról. A legjobb italok 

és a legjobb ételek a legmérsékeltebb 
árban állanak a közönség rendelkezésé- 
re. Jöjjön el hozzánk, ha jól, olcsón és 

magyarosan akar mulatni! 

perzsaszőnyegeket, ezüstöket, 
műtárgyakat és maradandó ér- 

értékü mindentéle 

karácsonyi ajándákokat 
alkalmi vételekből legolcsóbban 

csakis 

STERNBERG-né! 
Mercy-utca, vasarolhat 

- Kifosztottak egy liberális korifeust. 

Vakmerő rablás történt az elmult éjszaka a 

Bucuresti-Braila közötti vasutvonalon. Is- 

meretlen tettesek megtámadták Radu- 

canu képviselőt, a brailai liberális párt el- 

nökét, akit kifosztottak. 

- A bukovinai lengyel iskolák helyzete. 

A közoktatásügyi miniszter tegnap kihallga- 

táson fogadta Arcsisevszki bucurestii 

lengyel követet, aki a bukovinai lengyel is- 

kolák helyzete iránt érdeklődött. 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásaroihat! Kész1imé 
nyeink ugy árban mint minősegben a 
küllöldi gyártmanyokkal egyenranguak. 
Kérjen árajanlatoti Viszonteládóknak ar 

engedmény. 

Rádió Rédei 1145 
- Előnyösen lehet repülőgépet vásárolni. 

A hivatalos lapban megjelent a hadügymi- 

nmniszteriumnak az a rendelkezése, amely sze- 

rint a hadügyminiszterium mindazoknak, 

akik saját használatukra magánrepülőgépet 
vásárolnak, a gép árának felét visszatériti. 

Ilyenformán a sportrepülőgép nem fog többe 
kerülni egy autó áránál. 

Kihallgatják a Skoda-müvek vezérigaz- 
gatóját. A nemzeti parasztpárt elhatározta, 

hogy kérni fogják Löwensteinnek, a 

Skoda-müvek Bucurestiben tartózkodó ve- 

zérigazgatójának kihallgatását. Ebből a cél- 

ből valószinüleg összehivják a Skoda-bizott- 
ságot. Remélik, hogy ezzel számos érdekes 

A mai sportprogram csupán egy ko- 
moly mérkőzést igér és ezért városunk- 

ban minden érdeklődés a TMTE-TAC 
küzdelem felé irányul. Ez a téli kupa- 
mérkőzés izgalmas lesz, mert arra mind- 

két csapat erősen készülődött. A TAC 

csapatában már nem szerepel Pos- 
sák, de a csapat tagjai nagy harci 

helyesen a kecületi 
A Déli Hirlap tippversenyének husz 

pontos szelvényét több mint kétszáz 
tippelő küldte be, akik azonban nem ta- 

lálták el helyesen az eredményt. A tippe- 
lők tulnyomó része helyesen tippelt a 

nemzeti bajnokság őszi fordulójának 
győztesére, azonban csak kettő volt 
olyan, aki a kerületi bajnokság győzte- 
séül helyesen a Banatult jelölte meg. Ez 
a két tippelő Mészáros Gyula és 
Winter Béla, akik ilyformán husz- 

husz pontot kaptak. A tippverseny fel- 

tétele az volt, hogy csak az kap husz 

A Balkán-olimpiász 
ma nyilik meg 

Athénban ma, vasárnap nyilik meg a 
Balkán-olimpiász, amely január ele- 

jéig tart. Az első meccset ma délután 
Jugoszlávia és Görögország válogatot- 
tai játszák. A jugoszlávok Párisban ki- 
tünő játékot mutattak és igy győzelmük 
bizonyosra vehető. Az athéni sajtó nagy 
cikkekben foglalkozik a Balkán-kupa 

várható eredményeivel és arra a meg- 
állapitásra jut, hogy a kupa küzdelmek- 
nek két favoritja van: Románia és Ju- 
goszlávia, amelyek mellett Görögország 

és Bulgária csak a keret szerepét tölti 

- Weiterschütz Géza - kilencven 
éves. Weiterschütz Géza, váro- 

sunk egyik régi polgára, most érte meg 
kilencvenedik születésnapját. Weiter- 

schütz Gézának évtizedeken keresztül 
jónevü füszerkereskedése volt a Gyár- 
városban, ezenkivül pedig különböző 

pénzintézetek vezetésében is élénk részt 
vett. Nyugalomba vonulása óta teljesen 

visszavonultan él, azonban barátai és is- 

merősei mégis felkeresték, hogy kilenc- 
venedik születésnapján gratuláljanak 
neki. 

- Nyári üdülőtelep szegény gyerme- 
kek részére. A város már régebben elha- 
tározta, hogy Caras megyében nyári 
üdülőtelepet létesit olyan városi szegény 
gyermekek részére, akiknek hegyi leve- 
gőre van szükségük. Erre a célra a vá- 
rosnak Poiana-Mörulon megfelelő épüle- 
tet ajánlottak fel. A város ideiglenes bi- 
zottsága az épület megtekintésére bizott- 
ságot küldött ki, amely december 29-én 
utazik a helyszinére. 

szlet kerül napvilágra. 

S0k penzt lakarit Te karácsonyi bevásárlásánál 

V., gózsetváros), Str. I. Bratianu 15-a volt Bonnaz Bonnáz-utca). Teleton 1292 

A dusan felszerelt áruraktár mélyen 
leszállított árakon lesz elárusitva. 

Nagy maradékvásár. Minden vevő megfelelő ajándék- 
ban részesül. Adóbonokat átveszek napiárnál l07- 

drágábban, vásárlás ellenében 

Sport 
Téli kunamérkőzés keretében falálkozik ma a TMTE 

a TAC együttesével az Elecirica-nályán 
kedvvel lépnek a porondra. A TMTE 
együttese szintén a legjobb összeállitás- 
ban indul a küzdelembe, amelynek győz- 
tese a döntőben a kerületi válogatott 
ellen játszik a kupáért. A mérkőzés dél- 
után félhárom órakor az Electrica-pá- 
lyán kezdődik és azt Ritter biró ve- 
zeti le. 

A busz nontos szelvénynét két tínnető tatálta el 
tajnokság győztesét 
pontot, aki ugy a nemzeti bajnokság, 
mint a kerületi bajnokság győztesét 

helyesen jelöli meg. A tippelők azonban 
legtöbbnyire az Electrica és a Rapid 

csapatában látták annak idején a kerü- 
leti bajnokság őszi fordulójának győzte- 

sét és ezekre tippeltek. A tipp nem vált 

be és ezek lemaradtak a husz pontról. 

A két győztes külön szerzett husz-husz 

pontját hozzászámitjuk többi pontjaik- 

hoz. Tippversenyünk végeredményét 

karácsony után közöljük. 

be. A rendezőség a legnagyobb bevétele- 
ket ennek a két országnak a meccsein 

reméli. Románia csapata csak szerdán 

fog a porondra lépni, de addig tájéko- 
zódhatik az erőviszonyok felől. 

A Fratelia közgyülése 
AFratelia sportklub ma, vasár- 

nap délelőtt tiz órakor a Hegedüs-féle 

vendéglőben rendkivüli közgyülést tart, 
amelyre összes tagjait és az érdeklődő- 
ket meghivja. A napirend legfontosabb 
pontja a pályakérdés, mert az egyesü- 
letnek tavaszra minden bizonnyal uj 
sporttelepe lesz. 

:::::.:::::::.: 

- Lysoform az intim testápolásnál 
nélkülözhetetlen, biztos védőszer kelle- 

metlen merlerpetére ellen. 

VÁLASZTEK CSERE RÉSZLETT iZETÉs 

TELEFON 22-22 PIATA SFLGHEORGHE 

- Gyermekfelruházási ünnepélyek. 
Ma délelőtt tiz órakor a Bessenyey-te- 
lepi Egyetértés asztaltársaság, délután 
három órakor a Magyar Párt rónáci 
tagozata a Szeles-féle vendéglőben, dél- 
után négy órakor a Magyar Párt gyár- 

városi tagozata a Katolikus Ifjusági 
Egyesület helyiségében, délután négy 
órakor a Cosbuc (Vörösmarthy) utcai 
állami leányiskola Vörös Kereszt Egye- 
sülete karácsonyi gyermekfelruházási 
ünnepélyt rendez. 
e 

áruházában 

Bársonyok 

Divatselymek 

Fehér és szines dama 

Siffon és vásznak 

Férfiima-dejalinok 

Pyiama-puplinok 

Selyem-barchendok 

Plvatfianeljotban 

képáruházi 
Timisoura I Dőm-tér 

Ujonnan megnyilt oszt 
Gobelin-garniturák, Watta-t 
Butorszövetek, Otiománta 

Függönyszövetek 

a Na agy vka csonyi vásár gyermek 
korcsolyák, konyhaberendezési és 

más tárgyban, Scherter Ottó v: 

kedésében, Timisoara (Temesvár) 

- Magyar nemzetiségü tanuló 

zete Freidorfon. Freidorfon (Sz: 
lun) eddig mindössze egy né 
nyelvü katolikus felekezeti iskola 
dött. A mostani tanévben megn 

községben az állami elemi iskola i 
nek igazgatója a közoktatás 
vényre való hivatkozással a ném 

kezeti iskola magyar nemzetisé 
lőit az állami iskolába irta át. 
elemi iskolának jelenleg huszo. 
nulója van és pedig két román 
szonnégy magyar anyanyelvü. 
nyelv azonban román, noha a k 
tásügyi törvény legalább hus 
ségi tanuló számára kisebbségi 
tot biztosit, A magyar tanulók 
nehezen haladnak a tanulásban. 

hézséget fokozza az a körülmény, 
az állami elemi iskola tanitója se 
gyarul, sem németül nem tud 
nincsen módjában, hogy az ere 

érdekében ezeket segédnyelvnek 
nálja. 

Céiszerü 

karácsonyi ajándé 
kalapok, fehérnemüe 
kötöttáruk, ugyszintén 
összes szükségleti cikkek fér! 

Legeélszerübb 

kavácsonyi ajándél 
thermos. manikürkészlet, sze 

villamos zseblámpák stb. 
legolcsóbban 

Dobos 

ürmos Dornint 

1- 

Saját termésü mokrai (aradh 
aljai) borok 

Finom asztali, csem 
bólé és butéliás bo ol 

Trimisoara uri közönségéne 
beszerzési helye 

I., 3tr. Sergentul Musat (Nádor 
Döm-térnél 



; em Köze 
istálycukor 25 és 

k, hogy a cukorkartell ár- 

ndékával szemben az iparügyi 

edelmi miniszter utasitotta a 
refektusokat és városi pol- 

ket a cukor eddigi árának biz- 

A város főpolgármesteri hi- 
nnek alapján most hirdetményt 

amelyben közli, hogy a cukor 
tkezők: nagyban a gyárban 
or kilója 24, kockacukor kiló- 

kicsinyben kristálycukor kilója 

üzletehk ma egész 

icsonyi ünnepekre való tekintet- 
aügyi miniszterium a munka- 
yelőségek utján a következő 
eletet adta ki: Ma, vasárnap a 

egész nap nyitva tarthatják 
ezzel szemben december 27-én, 

ökön karácsony harmadnapján 
k azt zárva tartani. A kereske- 
vasárnap és holnap, hétfőn is 

artanak, de biztositani kell alkal- 

k déli ebédszünetét. Az üzletek 
óráját az emlitett napokon este 9 

kadott kényszeregyezség. A Pol- 
renc józsefvárosi ruhakereskedő- 
nyszeregyezsége ügyében tegnap 

örvényszéki tárgyalás és a hitele- 
ncven százalékánál több az egyez- 

ett szavazott. 
osszabbitották a román-magyar 
egyezményt. A magyar külügy- 
erium és a bucurestii magyar kö- 

között lefolytatott jegyzékváltás 

) a román-magyar fizetési egyez- 

érvényességét jövő év január vé- 

hosszabbitották. 

azdaság 

a kicsinyben való árusitásnál 

Deasrian 

a kockacukor 27 lei 

25 és kockacukor kilója 27 lei. Azokkal 

szemben, aik ezeket az árakat nem tart- 

ják be, az uszoratörvény alapján jár- 

nak el. 

Megirtuk már, hogy a feltámasztott 

kartell husz millió lei alaptőkével uj el- 

adási központot létesitett a fővárosban. 
A kartellben Románia összes cukorgyá- 

rai résztvesznek a timisoarai (temesvári) 

gyár kivételével, amely a karteilbe nem 

lépett be. 

nap nyitva tartianak 
zzel szemben csütövtökön is závni hötelesek 

órában állapitották meg. Ezen rendelke- 

zések alól csupán a borbélyok, a fodrá- 

szok és a női fodrászok képeznek kivé- 

telt, akik ma vasárnap egész napon át a 

vasárnapi munkaszünet értelmében kö- 

telesek zárva tartani. December 25-én 

kedden ugyancsak egész nap zárva tar- 

tanak. December 26-án, szerdán és de- 

cember 27-én, csütörtökön a borbélyok, 

fodrászok és női fodrászok nyitva tart- 

hatnak déli tizenkét óráig, mig délután 

mindkét napon kötelesek bezárni. 

HETFÖN MINDENKI SZEREZZE BE 

KENYERET. Az Ipari Munkaadók Szindi- 

kátusának pékipari szakcsoportja értesiti a 

közönséget, hogy hétfőn, december 24-én 

két napra szerezze be kenyérszükségletét, 

mert a pékek a két karácsonyi ünnepnapon 

nem dolgoznak. 

Nagyarányu előkészületek a budapesti 

mezőgazdasági kiállitásra. Az idei budapesti 

mezőgazdasági kiállitás rendezőbizottsága 

elhatározta, hogy nagyobb arányokban ren-
 

dezi meg az 1935. évi tavaszi mezőgazdasági 

kiállitást és tenyészállatvásárt és pedig a jól 

bevált időpontban, 1935 március 21-től 26-ig. 
..... 

........ 

Az előkészületek már ennek figyelembevéte- 

lével folynak, a tenyészállatok csoportjában 

a jelentkezés határidejét 1935 január 15- 

ében, a többi csoportban február 15-ében ál- 

lapitották meg. A kiállitás rendezőbizott- 

sága készséggel ad felvilágositást bármilyen 

érdeklődésre (cime: Budapest, IX., Közte- 

lek-u. 8.). 

A városi villamosvasut sinanyagot vá- 

sárol A városi villamosvasutnak száz- 

huszezer kilogram sinanyagra van szük- 

sége. A villamosvasut igazgatósága ezt a 

sinanyagot árlejtés után kivánja besze- 

rezni és az árlejtés megtartását 1935 ja- 

nuár 16-ra tüzték ki. Az árlejtés részle- 

tes feltételei a villamosvasut igazgatósá- 

gánál tekinthetők meg. 

Kedélyes esték a Novalban 
Várady Aiadár ismert humorista és 

Mezey Nelly előadónő december 25 

és 26-án karácsony kedd és szerdán, 

esti 10 órai kezdettel 

kedélyes estét 

rendeznek a józsetvárosi 

ROYAL-kávéházban 
Beléptidij nincs. 

Csendes a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon fokozott mértékben lanyhul a ten- 

geri, mig a buza továbbra is tartott. A kará- 

csonyi ünnepek előtt már elcsendesedett a 

gabonapiacon az üzleti forgalom és ugy ki- 

nálat, mint kereslet csak gyéren van. 
A piaci 

árak a következők: temesi uj buza 390,
 to- 

rontáli uj buza 400, a tengeri 175-ről 170-r
e 

csökkent, a zab 230, korpa 180, tavasz
i árpa 

300, takarmányárpa 280, napraforgómag 

260, muharmag 290, tökmag 430, takar- 

mányliszt zsák nélkül 200, kismalmi liszt a
 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 560 le
i 

száz kilónkint. A lóheremag 33, a lucerna 41 

lei kilónkint. 
ez 

Reichenbach Sándor 
órás es ékszerész 

L. Piata lon Bratianu (Szt. György-tén 3 

a Déeli Hirlap mellett. 

Legolcsóbb bevásárlási lorrás 
mindennemű arany-, ezüst- és ékszerá

ruk- 

ban. Veszek tört aranyat ezüstöt, regisége
t 

és zálogcédulát a legmagasabb napiáron 

7. OLDA 

Ventilátorok 
mindenféle nagyságban 

állandóan raktáron 

Hirschl és Társa 
II., Strada Treboniu Laureanu 
(Posta-utca) 5. Teleflon: 16-76 

A magyar szinház müsora: 

December 24-én délután 4 órakor: Gül 

Baba (Gyermekelőadás). 

December 25-én délután 3 órakor: Vad. 

virág. Délután 6: órakor: Vadvirág. Este 9 

órakor: Vadvirág. 

December 26-án délután 3 órakor; Sárga 

liliom. Délután 6 órakor: Muzsikusok. Este 

9 órakor: Vadvirág. 

December 27-én, csütörtökön délután 3 

órakor: Gül Baba. Délután 6 órakor: Érik a 

buzakalász. Este 9 órakor: Bün és bünhődés. 

hercegnő (Karácsonyi Illyvel). 

tósága soffőrje. 

Miska. 

evevvereyetyeeeyeesceerer... 

December 28-án este 9 órakor: Abbé. 

December 2Z9-én este 9 órakor: Cirkusz- 

December 30-án délután 3 órakor: Őmél- 

December 30-án délután 6 órakor: Abbé. 

December 30-án este 9 órakor: Viktória. 

December 31-én este 8 órakor: Mágnás 

December 31-én éjjel: Hölgyeim, elég volt. 
P!ese-eee 

Vasárnap, december 23. 

Apolló-mozi: Egy leány keresi párját. 

Concordia-mozi: Koldusgrófnő. 

Forum-mozi: Veszélyes csucs. 

Select-mozi: Egy leány keresi párját. 

Hétfőn, december 24. 

Valamennyi moziban szünetel az előadás. 

FIZESSEN ELő 
A DÉLI HIRLAPRA 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Tem, nem lehet, - lázadózott Bös- 
minden gondolat - valami végze- 

og történt itten. Nem lehet az, 
Komlós Péter tolvaj legyen és hogy 
engem lopjon meg. 
ban az eltünt ékszert és pénzt 

nála találták meg. Hogyan jutott 

zte, hogy ez a szörnyü dolog most 
egesen elválasztotta őt Komlós- 

t már teljesen lehetetlen, hogy 

hogy valójában mennyire szereti 

és hogy minden porcikája 

st veszitette el. 

stig töprengett kétségbeesetten. 
ondolata a másikat kergette. Se- 

tudott megnyugodni. 
en fölkelt, kalapot és köpenyt 

nagára és elhagyta szobáját. Le- 
lépcsőn és keresztülhaladt a 
előcsarnokán. Még hallotta, 

rtás valamit mély udvariasság- 

ni. Nem válaszolt. 
anul járt 7 tcákon. 

ez tőle, de nem is igyekezett azt 

folydogálnak végig az arcán. Le akarta 

azokat törölni, de nem lehetett. Akkor 

derült ki, hogy még a retiküljét sem hoz- 

ta magával és igy zsebkendője sincsen. 

Csak ment tovább, tovább. Az volt az 

érzése, hogy ki kell futnia a világból. 

Jóleső érzés fogta el, amikor végre 

nagysokára kijutott a városból. Már 

csak itt-ott állott az ut mentén egy-egy 

villa. 
Az ut most már emelkedett és lassan 

kanyargott mind feljebb és feljebb. Bös- 

ke a fényes holdvilágos estén végre fel- 

jutott a Rómát környező dombok egyi- 

kére. 

Magasan állott Róma fölött, amelynek 

villanylámpái több száz méternyi mély- 

ségben alatta izzottak. Mintha a sok 

fény egybeolvadt volna egy nagy, csil- 

logó, kápráztató foltba, amelyből ég felé 

emelkedően kimagaslott a Szent Péter 

Bazilika hatalmas kupolája. 

A domb szélén derékig érő fal szegé- 

lyezte az utat. A falon tul meredek sza- 

kadék ásitozott feketén. 

- Legjobb volna abban az ismeretlen 

sötétségben eltünni, -sóhajtotta Böske. 

Kihajolt a fal peremén tul és vizsgá- 

lódva nézett le a mélységbe. Annak alján 

nem tudott semmitsem kivenni. A hold 

ezüstös sugarai nem hatoltak be abba a 

sötétségbe, amely rejtélyesen, titokzato- 

san terpeszkedett odalent. 

- Rejtsen el engem is az a sejtelmes 

mélység, - suttogta maga elé - rejtsen 

többé látni az embereket, akik tele van
- 

nak álnoksággal, ravaszsággal, gomess 

sággal. Elvesztettem a vagyonomat, el
- 

vesztettem azt, akit a világon a legjob- 

ban szerettem. Minek nekem az élet ezek 

után? 

Böske most már még merészebben ha- 

jolt keresztül a falon a mélység fölé. 

A következő pillanatban elvesztette az 

egyensulyt és a szegény, meggyötört lel- 

kü Kiss Böske máris zuhant a mély sza- 

kadékba. 

A késő estéli órában egy vincellér járt 

arra. Bent volt a városban, hogy gazdá- 

jának, egy magasrangu birónak beszá- 

moljon róla, milyen a szőlő állása. Haza- 

felé menet betért az egyik osteriába, 

ahol több cimborájával találkozott. Bo- 

roztak egy kicsit és elpolitizáltak. Ezért 

ballagott ez a vincellér ilyen későn haza- 

felé a gazdája szőlőjébe, ahol egy kis 

kunyhóban volt a lakása. 

Utjában a vincellér egyszerre megtor- 

pant. 

- Corpo di bacco, - motyogta aka- 

dozó nyelvvel - mintha valami asszony- 

személy sikoltott volna. 

Nézett előre-hátra, de a holdvilágos 

uton sehol nem látott senkit. 

Odalépett az utat határoló falhoz, rá- 

könyökölt és lenézett. Nem látott sem- 

mit. Lekiáltott: 

- Hé, van itt valaki? 

Semratválasz. 

és már előre hallom Terezinának, a fele- 

ségemnek a kiabálását, aki majd most is, 

mint máskor, pöröléssel és veszekedéssel 

fogad, ahelyett, hogy aludni engedne. 

A vincellér azután tovább kullogott. 

Körülbelül ugyanabban az időben tör- 

tént, hogy a római Egduitable szállodá- 

ban egy másik rendőrtisztviselő is ke- 

reste Kiss Böskét. Ez volt az a rendőr- 

tiszt, aki Nápolyban az Albatros fedél- 

zetén a lopások ügyében a nyomozást 

folytatta és Komlós Péter ellen kiadta a 

körözést. Amikor telefonon értesült róla, 

hogy Komlóst Genuában letartóztatták, 

táviratilag kérte a római rendőrséget, 

hogy ezt közöljék Böskével. Azután in- 

tézkedett, hogy Komlóst azonnal Ná- 

polyba szállitsák. Maga pedig Rómába 

utazott, hogy ott bevárja Komlóst és a 

pályaudvaron szembesitse Kiss Böskével, 

Még lhegett az utazás fáradalmaitól, 

amikor megérkezett a szálladába. 

- signorina Kiss itt lakik? - kérdez 

te a portástól. 
- Itt, signore. 

sSzeretnék vele beszélni. 

- Nem lehet... 

ünnemi kotteriák nronramii 
Vasárnap, december 28-án este 6 
11-ig. Szerdán dec. 26-án, d. % ől 

Corpo di bacco, - morfondirozott 

erre ugy érezte, hogy könnyek el engem mindenki elől Nem akarom a vincellér - bizonyára részeg vagyok 

10-ig. Január 1-en, kedden u. 

-től ióie 



8. OLDAL 

Rádió 

Vasárnap, december 23. Bucuresti. 12: 

Egyházi énekkar. 12.30: Rádiózenekar. 1.45: 

Lemezek, 5.15: Román zene. 7.15: Marcu- 

zenekar. 
nekar. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szent- 

mise, utána Tóth Tihamér dr. prédikációja. 

12.15: Evangélikus istentisztelet, prédikál 

Raffay Sándor dr. püspök. 1.35: Operaházi 

zenekar. 3: Hanglemezek. 4: Előadás. 4.50: 

A Központi Papnevelő Intézet énekkara. 

zge Előadás. 6.20: Tárogató zongorakise- 

gzőhiváciései 

Stázasság 
Különféle nemzetiségü 

orvosok, gyógyszerészek, tanár, mérnök, bi- 

rák, tisztek, ügyvéd, jegyző, gyáros, nagy- 

vállalkozó, magasabbrangu állami tisztvi- 

selő, kereskedő, önálló iparosok és gadálko- 

dók házasságot kötnének 100 ezer leitől ma- 

gasabb hozománnyal. Bővebbet teljes disz- 

krécióval személyesen: Barbes ált. ke- 

Iresk, ügynökség és tudakozó iroda Timi- 

soara I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. sz. 

Felhivásra házhoz is jövök. Telefon 22-80. 

(141) 

Igazmondó 
Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jósol 

tenyérből, kártyából, törökkávéból is. Ha 

születési dátumást és 30 leit bélyegben és 

felbélyegzett válasz boritékot küld, irásban 

is jósol. Allandó lakásom Timisoara, IV. ke- 

rület, Str. I. Bratianu (volt Bonnáz-u.) 17. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

............. 

. Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők. 

melltartók 

Sanitaria" 
fimisoara, 

Bulevardui Berthelot 21 

9.25: Carmen énekkar. 10.45: Ze- 

est. Prága. Este 8.30: Lemezek. 11.30: Jazz 

rettel, 7: Uj világgondolatok, Zilahy Lajos 
előadása. 7.35: Hárfajáték. 8.15: Melyiket a 
kilenc közül, Jókai Mór karácsonyi novellá- 
ja. Hangjáték. 9.10: Sport. 9.30: Bécsi szim- 
fonikusok zenekara. 11: Hirek, majd cigány- 
muzsika. 12.10: Jazz zene. Budapest II. 1.40. 
Cigánymuzsika. 3: Katonazenekar. 4; Hang- 
lemezek. 6.25: Szalonzenekar. 7.30: Márai 
sSándor elbeszélése. 10: Hirek. Bécs. Este 7.: 
Hangversenylemezek. 11.30: Jazz, dalokkal. 
Ejfél után 1: Lemezek. Belgrád. Este 11.20.: 
Zenekar. Berlin. Este 10: Vidám zene két 
zongorán. 11.35: Tánczene. Róma. 6: Hang- 
verseny. 7: Mandolinnégyes 11.15: Tarka 

Deuszian 
Strassburg. Este 10.30: Karácsonyi hang- 

verseny. 12.40: Tánczene. Varsó. 4.15: Ha- 

váji gitárlemezek. 8: Rádiózenekar zongora- 

müvésszel. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, december 24. Bucuresti. 2.15: Le- 

mezek. 6: Zenekar. 8: Szent este. Budapest. 

7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek. 

11.45: Karácsonyi versek. 1: Szalonzenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Zongorajáték. 3.40: Hi- 

rek. 4.30: Gyermekdalok. 5: Mindenki kará- 

csonyfája, beszélő Budinszky és Turchányi. 
5.30: Időjárás, hirek, majd hangverseny. 7: 

Gordonka zongorakisérettel. 7.35: Tóth Ti- 

hamér dr. előadása. 11.30: Hanglemezek. 

Adászvétel 

12.50: Harangjáték a Pálos rendházból, éj- 

1934, DECEMB 

féli mise Sik Sándor dr. szentbesz 
Szociális Testvérek énekkarával. ! 
Innitzer biboros: Karácsony. 11.1 
12.20: Schütz Ferenc orgoná 
5: Karácsonyi dalok. Este 9: Kará 
mezek. Berlin. Este 9: Tarka ka 

zenével. Ejfél után 1: Ejféli m 

6.30: Zongora, hegedü. 9.45: K 
hangverseny. Prága. 5.10: Muzsik 
gyes. 12: Zenekar. Strassburg. E. 

Karácsonyi tarka est. Stuttg 
zenésest. Ejfél 12: Hangjáték, n 
mise. Varsó. 5.50: Hangverseny. 
nósnégyes. 11: Lemezek. 

iülönféle 
Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). (2333) 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Figyelem!!! 
Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 
- földek, házak és házhelyek - vétele és 
eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 
„Informator" Timisoara L, Strada Eugen de 
Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 
ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 
előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

; Két kerekü 
tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (223) 

500-1000 cem 

motorkerékpárt 
keresünk megvételre. Minerva Biztositó, III., 
Str. Dragomir Prota (volt Templom-utca) 
2. szám. (2020) 

Rádiókészülék 

4 lámpás (hálózati) 3500. - leiért eladó. Jó- 
zsefváros, Str. Szeiler 9. (Kalapgyár mel- 
lett.) (2025) 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

esseessessesesssesssses 

3 szobás lakás 
Belváros központjában, tiszta, ujonnan fest- 

ve, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Str. 

Brediceanu (volt Széchenyi-u.) 4. Hitelbank 

mellett. (2017) 

Butorozott szoba 

1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossutn 

Lajos-u.) 3. H. em. 9. (1020) 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 
sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(1884) 

Kellemes ünnenpeket 
és boldog uj esztendőt kiván 
igen tisztelt vevőimnek, ma- 
gamnak pedig még sok-sok 
vevőt teljesen felfrissitett rak- 
táramhoz. Perzsák minden 
méretben. Csodaszép mű- és 
vitrintárgyak. Telefon: 18-09 

Fisehhorr 
Timisoara I. Sir. Duca (Börze-u.) 6 

Vevelezés 

Telefon 23-95 

Megismerkedne 
komolyabb uriemberrel házasság céljából 
csinos özvegy asszony. Cimeket „Uriasz- 
szony" jeligére a kiadóba kérek. (1227) 

P. Arad 
Megbocsátok, azzal a feltétellel, hogy a tisz- 
ta igazságot, pontos cimével együtt meg- 
irja és mellőzi a lapok utján való levelezést. 
Údv. I. T. (1020) 

illást keces 
Házvezetőnő 

idősebb házaspár mellé állást keres. Cimeket 
a kiadóba kérek. (1228) 

Olcsó varrónő 
házhoz ajánlkozik. Cimeket Fehérnemüt 
vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) 

Irodakisasszony 
perfekt román, német, magyar, állást keres. 
Cimeket „Kis jeligére a kiadóba ké- 

gazdag ta 

lDéel: Hirlap 

márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még 
sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, 

vagy egyes butordarabok, 

rek. (2014) 

n 

Belgiana 

meseteluián és nyermekszinház a Mar 
a legjobb kis művészek és művészmők felléptével 

1934. december 29 és 30-án délután 

Nyomaiott a lamesvarar 

megjelent. 
Ára 70- lei 

Kapható a 

Mielőit karácsonyi ajándékot vásárol 
látogassa meg 

Timisoara L, Strada Eminescu 

rtalommal 

Eiadóhivatalában 

márványoszlopok stb, stb. 

bizományi ü üzletét 

ti 

ie 4 órakor legyen 

Zetuug korforgog;pa 

nzeneze 

Utlevél és igazolvánty 
fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyors 
Elkészül 24 óra alatt. Kossák udva 
pész, Timisoara, Piata Bratianu 

KÁLMÁN DEzső 
etiális takaréktürbe 

a hónap véegéig a la 
tartalmas karácsonyi sz 
munkat és az uj évr 

szóló zsebnaptárunka 
mindazoknak 

akik most megrendelik 

a péll Hirlap 

ott mindenki


